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一、選擇題：(每題 8 分) 
1、( C ) 如圖，正五邊形 有 5 條對角線，其中何者斜率最小？

(A)

ABCDE

AC  (B) AD  (C) BD  (D) BE  (E)CE   
  

解析：斜率最小者為 BD  
2、( A ) 設 則直線ab ac> <0,  0 ax by c+ = 不通過(A)第一 (B)第二 

(C)第三 (D)第四 象限  
解析： 

x 
c
a  0 ax by c+ =  

y 0 c
b  

      ∵ b，c 異號，⇒<>   0 ,0 acab 0,  0c c
a b
< <∴ ，不通過第一象限。 

 
二. 填充題 (每題 10 分) 
1、 ，若)7,4(),3,1( BA − 3  2  ：： =BPAP ，則 P 的坐標為______或______。 

答案： ( , ), ( , )1
23
5

11 5− −  

解析： 
2 4 3 ( 1) 2 7 3 3 23( , ) (1, )

2 3 2 3 5
( 2) 4 3 ( 1) ( 2) 7 3 3( , ) ( 11, 5 )

( 2) 3 ( 2) 3

A P B P

P A B P

× + × − × + ×
− − ⇒ =

+ +
− × + × − − × + ×

− − ⇒ = − −
− + − +

 

 
2、設一直線經過(2, )且在兩軸上之截距乘積為 3，則其直線方程式為_________________。

(答案有二個) 
− 3

答案： x
y x y

+ = − − =
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1
2

2
3

1,   

解析： 
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3( , ) (1,3) ( 2, )
2

a b = − −得 或     
21 1

1 3 2 3
x y x yL −
+ = +

−
∴ 為 或 =

8

 

 
3、不論 k 為任意實數，直線 ( ) ( )3 7 7 3 12k x k y k+ + + = + 恆是一定點，則此定點為_______，

又在坐標平面上，有一條直線 M，通過此一定點卻無法找到一實數 k，使 M 以



(3k+7)x+(7k+3)y=12k+8 形式表示之，試問此直線 M 之方程式為_______________。 

答案： ( , ),
1
2

3
2

3 7 12 x y+ − = 0

8

 

解析：   ( ) ( )3 7 7 3 12k x k y k+ + + = + (3 7 12) (7 3 8) 0k x x y+ − + + − =∴  

      
2
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2
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01273
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yx
yx
yx

∴  

      0，k x y x y( ) ( )3 7 12 7 3 8+ − + + − = ∀ ∈k R 皆無法表示方程式 3 7 12 0x y+ − =  
 

4、若 若 A,B,C 三點共線則 aA B C a( , ), ( , ), ( , )2 11 5 2 1   − = ______。 
答案：6 

解析：三點共線∴ m m
a

aAB BC=
−

=
−
−

=∴ ∴
9
3

3
5

6  

 
5、一直線平行 4 3 6x y+ = 且與兩坐標軸截出之線段長為 10，則此直線方程式為______。 
答案：  2434 ±=+ yx

解析： 平行，與兩坐標軸交於L x y k x y    : 4 3 4 3 6+ = + =與 ( , ), ( , )
k k
4

0 0
3

 

      
2 2 5( ) ( ) 10 10 24

4 3 12
4 3 24

k k k k

L x y

+ = = = ±

+ = ±

∴ ∴

：

 

 
6、設 的三頂點為△ABC A B C( , ), ( , ), ( , )2 1 1 3 2 2− − − ，而 A∠ 的平分線交 BC D於 ，則 D 點的坐標

為______。 

答案： ( , )
7
8

19
8

−  

解析： 
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7、設三直線 L x y L x y L y ax1 2 34 3 1 2 3 2: : , : ,    + = − = = + ， (1)若三直線交於一點時，a = ____，

(2)若三直線不能圍成三角形時， 之值為__________。 a

答案：(1) – 3      3,
2
1,

3
4)2( −−  

解析：(1)  
4 3 1

2 3
1 1 2

x y
x y

x y y ax a
+ =
− =

⎧
⎨
⎩

= = − = + = − , 代入 ∴ 3

      (2)三直線不能圍成三角形時，包括三線相交於一點與其中至少有任二線平行， 

      // ，則    若L1 L3 a = −
4
3

 

      //    若L2 L a3
1
2

，則 =  

  或 交於一點        1 2 3, ,L L L 3
2
1

3
4

−−= 或或故a  



 
8、設 則 

(1)過 P 且平行 L 之直線方程式為______，(2)過 P，且垂直 L 之直線方程式為______。 
P L x y( , ),2 4 2 3 5 0− − + =： ，

答案：  (1)2 3 16 0 (2)3 2 2 0x y x y− − = + + =

解析： 
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2
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9、在△ ABC 中， A B C M( , ), ( , ), ( , )− −1 2 4 7 61 ， BC為 之中點且 AH BC H⊥直線 於 ，則 

(1)中線 AM 的方程式為______，(2)高 AH 的方程式為_______。 

答案：(1) y = x – 1      
3
5

3
1)2( −= xy  

解析：M 為 BC 中點∴M(5,4)中線 AM 為 1
51
42

1
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= xyxyAHmBC ∴的方程式為高∴  

 

10、(1)L 為過(3,2)且斜率
2
1

− 之直線，則 L 之方程式為______。 

    (2)直線 M 與 x 軸交於(2,0)與 y 軸交於(0,− 3)，則 M 之方程式為______。 

答案：
1 7(1) (2)3 2 6

2 2
y x x y−
= + − =  

解析：(1)y− 2 = − − = − +
1
2

3
1
2
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x y

x y
2 3

1 3 2 6+
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= − =∴  

 
11、求過 03:,013: 21 =++=+− yxLyxL 之交點，又過(1,1)之直線方程式為______。 
答案：  3 2 1x y− − = 0

0解析：設直線為 ( ) ( )3 1 3x y k x y− + + + + =  

      (1,1)代入得 k =
5
3

− ∴直線方程式為 3 2 1 0x y− − =  

 
12、一直線 L 與二直線 2 3 3 5 2x y x y+ = + =, 分別交於 A,B 兩點，且原點恰為 AB 的中點，則

L 的方程式為______。 

答案： y x= −
1
3

 

解析： AB 之中點必在 L 上，故設 L : y=mx  (過原點的直線) 
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13、在數線上有一點 P 介於 兩點之間。若)13( ),7( 21 PP − 2:3: 21 =PPPP ，試求 P 點之坐標。 

答案：P 點之坐標為 5
23

133)7(2
=

+
×+−×  

 
14、設△ABC 之三頂點為 )12 ,1(  ),6 ,2(  ),9 ,5( CBA −−− ，試求△ABC 的重心 G 之坐標。 

答案： )3 ,2()
3

1269,
3

125( −=
++−+−−

=G  

 
15、試求在 x 軸上的截距為–6，在 y 軸上的截距為 15 的直線 L 之方程式。 

答案：直線 L 的截距式為 1
156

=+
−

yx  

       

16、試求斜率為
4
3

而過點 的直線之方程式。 )5 ,2( −P

答案：此直線之點斜式為  )2(
4
35 −=+ xy  

       


